

# ПРОЛЕТАРИИ

Орган партии, завода и заводоуправления Высокунного металлургического завода

№ 40 (1803)

СУББОТА 6 октября 1949 года

Цена 20 коп.

Выходит один раз в неделю по субботам

## Достойно встретим 32 годовщину Октябрьской революции!

### С честью выполним обязательства по рационализации производства

В ВРЗ завод за сентябрь исполнил 57 рационализаторских предложений. Изявлено за этот период 105 предложений, от которых получена экономия 544174 рубля.

Из поступивших предложений заслуживают внимания предложение т. т. Скомоорова А. и Жукана К. Д. по механизации сушки пров при заварке парового. Это предложение принято областской комиссией и внедрено в производство первой конкурсной премии в сумме 1000 рублей.

Вторую премию в сумме 500 рублей областного значения конкурсы представил конструктор проектного отдела Филатов П. И. за предложение по механизации выпарки парового гроча.

Общественная комиссия признала и высшейшей разработкой предложение т. т. Коротаев И. П., Лебедева В. Д. и Андреева А. И. по механизации изготовления прокаточной ушей конусов.

Таким образом конкурсы по механизации выпарки парового гроча и дроча, в основном полностью поставлены вперед или выиграны.

Второй же конкурс по экономии топлива по дал хорошие результаты. Прямую экономию завод этого конкурса получил до 31 октября 1949 года с тем чтобы в оставшее время до конца конкурса рабочие и инженерно-технические работники выжидали для выработки производственных резервов по экономии топлива. Обществу в этом деле должны проявить инициативу работники технического и производственного отделов, а также отдела главного энергетика, которые до сих пор не внесли ни одного предложения по экономии топлива.

Из внедренных предложений в сентябре выданы премии следующим:

Предложено т. т. Смирнова Н. А. и Лашинкова по экономии конструкции парового бойлера. Экономия затрат 6 тысяч рублей от газогенераторной станции с экономией 27830 рублей.

Предложено т. т. Удальца И. В. и Лашинкова И. А. и Ветрова В. по изменению кон-

струкции парового котла для парового среднего газа газогенераторной станции дает экономию 11160 рублей.

Около 25 тысяч руб. дает экономия предложения т. т. Саваткина А. И., Абушкин П. И. и Приютомова П. В. по устройству световой сигнализации для полного использования конденсата центральной электростанции в котлах центральной котловой.

Следует отметить, что во всех руководствах цехов поставлено дело рационализации и обязательства производства. Только этим можно объяснить отсутствие предложений за этот период цеха за сентябрь. По примеру нерадивоестественных руководителей цехов, руководителем ОБС т. т. Стефанов А. И. и Холост П. А. они производительно время не уделяют материал для поспешия авторов 9 предложений, уже внедренных в ОБС.

Наряду со сроками, установленными для выполнения предложений, руководители цехов производного цеха. Большое место уделяется двум заключенным по двум предложениям тов. Лобанова Ф. Ф. Фото организуют вовремя рационализаторские предложения и в дальнейшем не их. Например, все рационализаторские предложения в третьем квартале 1949 года, а внедрено только два.

В соревнованиях с кубовскими металлургами коллектив нашего завода взял обязательства по второму кварталу исполнить по инициативе рационализаторских предложений 1 миллион 600 тысяч рублей. Задача хозяйственного руководства цехов и отделов завода выработать дело рационализации и обязательств, а профсоюзная организация бороться с производными работниками по этому вопросу, которые строго контролировать выполнение сроков по расписанию и в-время принятых предложений.

Металлурги нашего завода выполнили 32 предложения Октябрьской революции с большим сбором и изданы рационализаторских предложений!

М. БЕСНОВОВ, начальник ВРЗ завода.

### Трубопрокатчики цеха № 1 увеличивают выпуск труб сверх плана

5 октября на общем собрании трубопрокатчиков цеха № 1 заместитель начальника цеха тов. Прохоровский доложил об итогах производственного соревнования за сентябрь. Особое обязательство по выпуску труб сверх плана коллектива цеха перевыполнил на 4 процента, а так же выполнил обязательство и по выходу годовой.

Все бригады сварщиков перевыполнили план и нормы выработки. Первенство по нему и горячим отделе сплав как и в августе, завоевала смена мастера тов. Володина, у которой перевыполнение плана было на 1,2 процента. В холодном отделе первое место заняла смена мастера тов. Барыкина, добившаяся перевы-

полнения плана выше нормового на 1,7 процента. Лучшим показателем по выполнению плана добилась бригада сварщика тов. Фомкина, которая шла туру сверх плана на 2 процента больше, чем брала по обязательству на выполнение нормы на 136,2 процента. Больше плана для этой бригады и выхода годовой, за что ей присвоено звание «Бригада отличного качества».

Такое же звание присвоено и два других коллектива как тов. бригады сварщика тов. Иголова, которая добилась выполнения на 1,4 процента выше своего обязательства, выполнил норму на 126 процентов и бригада сварщика тов. Селегина, давшая выход годовой вы-

ше обязательства на 1,51 процента, выполнив норму на 127 процентов.

Высокую производительность показали и станционеры хозяйства, выполнив месячную норму на 136,7 процента, перешагнув т. т. Босолова и Марохина на 144,5 процента вышла, перешагнув т. Грушина и Барыкина на 145,3 процента.

Сейчас трубопрокатчики соревнуются встретить 32 годовщину Октябрьской революции новыми производственными результатами.

И. БАТРАКОВ, председатель цехового комитета цеха № 1.

### Успехи и задачи винопробирочников

В первый месяц производственного соревнования коллектив винопробирочного цеха перевыполнил производственный программу сентября и сэкономил 100 тонн топлива.

Лучшим показателем по выпуску всех сортов вина добилась смена начальника цеха Мальцева. Он свое обязательство перевыполнил на 3,7 процента и сэкономил 18,6 тонн топлива.

В сентябре коллектив цеха выпустил из первого сорта на 1,7 процента больше вина. В мае против 1948 года сэкономил на 45 процентов. Задача винопробирочников добиваться еще большего снижения брака, ибо чем все еще имеет выход год-

ового месяце плана по одним процент.

Многие станционеры с честью выполняли свои производственные обязательства. Так, швейцарских тов. Назумов Василий брал обязательство выработать полторы нормы, а выполнил сентябрьское задание на 174 процента. Буднич спуска т. Артемюков-предупредитель выполнял месячную норму на 152 процента при обязательстве 125 процентов; Рязанских тов. Ишова и на выезде труб как тов. Пуркова выполнили месячную норму на 163 процента выходя.

П. МАСЛОВ, председатель цехового комитета винопробирочного цеха.



Иван. На предприятиях города широко развинулось предпробирочное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетия, за высокую культуру производства. Результаты этой борьбы так сказаны в работе многих фабрик и заводов. Непрерывно повышается производительность труда, с каждым месяцем увеличивается выпуск продукции, увеличивается ее качество. На заводе «Большевик» сталевары из первого сорта углеродистой стали с заводской лабораторией. Это помогло им повысить качество металла. На снимке: лаборант Е. Кириченко знакомит старшего сталевара Т. Ковалева с результатами лабораторного исследования выплавленного металла. Фото Ю. Галкина. Прессбюро ТАСС.

### Железнодорожники, выполняйте полностью соцдоговор!

В июле текущего года коллектив железнодорожного цеха нашего завода заключил с социальными соревнованиями с трудящимися железнодорожниками и взял конкретные обязательства.

Прошедшие три месяца соревнования дали положительные результаты в работе железнодорожников нашего завода, о чем свидетельствуют результаты выполнения плановых заданий.

Однако железнодорожники не каждый месяц по всем показателям выполняли взятые обязательства. Так, по грузообороту обязательства в августе перевыполнены на 4,3 процента, а в июле и сентябре обязательства не выполнены. Так же не выполнены были обязательства по снижению объема оборота вагонов МПО в августе, а в июле и сентябре значительно перевыполнены.

Знать тех, кто выполняет обязательства коллектива паровозного депо. Он свое обязательство по ремонту паровозов ежемесячно выполняет, а в сентябре перевыполнил на 1,3 процента. Отстал от них работники паровозного депо, выполнив свое обязательство по ремонту вагонов в июле перевыполнив на 100 процентов, а в августе и сентябре не выполнили. Следующим шагом по выполнению обязательств и работникам ремонту пути.

В производственном соревновании коллектив железнодорожного цеха взял повышенные обязательства за выполнения которых немалым объемом работы предстоит индивидуальную и бригадную соревнования.

### Соревнование сталеваров

Планирует предпробирочное соревнование сталеваров тов. Дорослов продолжает держать первенство по заводу среди сталеваров. Месячную норму в сентябре тов. Дорослов выполнил на 134,8 процента и сэкономил затрат 70 тысяч. Всего 115 процентов по обязательству

выполнил месячную норму на 125 процентов сталевар тов. Веретенов при этом сэкономил 25 тысяч затрат. Перевыполнил свое обязательство по выпуску стали своего цеха и станционеры тов. Горбачук, выполнив месячную норму на 125,3 процента.

Итоги первого дня политической учебы

В нынешнем году политическая учеба комюнистов в парторганизации нашего завода началась более организованно чем в прошлом году. Явка комюнистов на занятия в большинстве партийных кружков и политшкол была более высокой чем в прошлом году. Особенно торжественно посещаемость была в кружках и пропагандистских т.т. Соколовых, Ушкина и Бубова в старотрубном цехе, у тов. Юдичкина в староваренном цехе, у тов. Бутурева в нововаренном цехе, у тов. Шарбонова в автограмотном заводе, у тов. Агафонова в заводском цехе. В этих кружках на занятиях являлись все слушатели за исключением одного — двух комюнистов, находившихся в командировке, двое отцда май работала на производстве. Пожарная явка всех слушателей была в кружках у пропагандистов тов. Бронкина в охране завода у тов. Терентьева и тов. Соко-

лов в листопрокатном цехе. На первом днн занятия учебной группы в результате плохой подготовки сорвались занятия в кружке и пропагандистской группе тов. Бренина парторганизацня отдела главного энергетика, где пришло на занятие только 2 слушателя из 14, причем 9 комюнистов — большинство на каскаровой сплавке не явились без уважительной причины. Хотели посещать слушатели была в кружках парторганизацня из листопрокатного цеха. Были и другие недостатки, как то в парторганизацня отдела главного цеха кружок пропагандиста тов. Васильева являлся в грязном, не подготовленном к учебе помещении. Обсуждая итоги первого дня учебы, бюро горкома ВКП(б) обратило секретаря парторганизацня и пропагандистов учесть недостатки первого дня политической учебы и не допускать их в дальнейшем.

Организовано работает кружок

При партийной организации Дворца культуры с 1 октября возобновила свою работу кружок по изучению краткого курса истории ВКП(б). В текущем учебном году кружок начал изучение краткого курса истории ВКП(б) с 3-го тома. В кружке коммуляторов участие — все слушатели в основном имеют одинаковое общее образование. К учебе приступили организованно — на двух проведенных занятиях 12 комюнистов присутствовало 11, 4 один слушатель сейчас отсутствует в санатории. Для занятий отведено отстойная, всегда чистая комната, оборудованная мебелью. Все слушатели имеют учебники и тетради. На первом организационном занятии был избран секретарь кружка, рассказали слушателям об учебном плане и программе. Беседа на тему: «СССР — на страже мира и беззащитных народов».

Штурм завода утвердил планы подготовки и проведения 32 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Все массово-политическая работа в цехах и отделах завода в период подготовки и проведения 32 годовщины Октябрьской революции должна проходить по плану мобилизации рабочих, инженерно-технических работников и служащих на самоотверженную работу по совершенствованию социалистических обязательств, взятых в предоктябрьском соревновании. Председатели цеховых предприятий организовано во всех цехах складываются группы из 32 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, ставя основную задачу — улучшить экономические показатели путем экономии сырья и материалов, улучшения качества продукции, введения чистоты в культуру производства, что будет способствовать дальнейшему

развитию трудовой инициативы масс по увеличению выпуска продукции и снижению ее себестоимости. Революция восточной газеты «Металлург» и раздвижением стеновых газет продлено широко освещать в печати выданные предоктябрьских социалистических обязательств, подчеркивая оные работы лучших работников, достигая цели, завод должен выставить грандиозные пожелания. Парторганизацня цехов и отделов предочередно организовано в цехах и объектах рабочих предприятий лекций, докладов, бесед и чтении, посвященных 32 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Председатели цеховых и заводских предприятий через своих повелителей, доки поэта, артисты и артистку выдвинули инициативу регулярно освещать ход предоктябрьского соревнования и поощрять успехи лучших сталовиков.



К УИ БИ ШИ В. На курсах сельских пропагандистов при Куйбышевском обкоме ВКП(б) подготовлены к новому учебному году более 250 работников кружков по изучению Географии В. И. Ленина и Н. В. Сталина и «Краткого курса истории ВКП(б)».



На занятиях слушатели курсов готовятся к семинару. Селева, Назаров, П. И. Вязем, М. М. Физлер, Г. С. Смирняковский и Ф. М. Голубович.

Проспекты ТАСС

На втором занятии 4 октября слушатели поговорили о планах и программах совершенствования по первому двум разделам 8 главы краткого курса истории ВКП(б). Во время рассказа приехали географическая карта, по которой пропагандист показывал слушателям где находилась территория вошедшая в состав Советской власти и где проходила первый период гражданской войны в Советской России. Были использованы и плакаты альбома по истории ВКП(б).

Следует отметить, что в этом учебном году участие в занятиях т.т. Грязнов и Смирнова. Надо пожелать этим товарищам и всем остальным слушателям кружка, чтобы они не только аккуратно посещали занятия, но и активно участвовали в беседах, которые будут проводиться в дальнейшем.

Строго блюсти законы о труде

Трудовые законодательства наших страны — самое прогрессивное в мире. Оно закрепило Сталинской конституцией, по которой советский человек пользуется всеми выгодами и льготами. В СССР установлен самый короткий восьмичасовой рабочий день, выходные дни, ежегодные оплачиваемые отпуска. Советское государство обеспечивает рабочих в санаториях, клубами, домами отдыха, санаториями, курортами и т.д. И трудящиеся работники в стране стремятся полностью использовать каждую минуту рабочего дня, чтобы дать больше продукции отлаженного качества. Однако некоторые работники не соблюдают нормальный режим работы цеха, предприятия. Остало отдельные коллективы нарушают советские законы о труде. В конце августа — начале сентября заводской комитет профсоюза объявил работу о состоянии охраны труда в заводском цехе. Здесь начальник цеха тов. Мамкин и его заместители тов. Шаргов перешли выходящие дни без быстрого контроля. Производственный контроль выявляет нарушения дисциплины и систематическую борьбу с мелкими простоями и невыполнения, которые в первую очередь подлежат увольнению. Быстрый фактор, задерживающий рост производительности труда в вотрубном цехе. Наряду с этим принимается ряд мер для улучшения производительности борьбы с мелкими простоями. Необходимо помнить, что в цехе нет права отлучаться без разрешения заводского комитета профсоюза. Улучшения методы оперативного планирования.

Зависит от трудовой инициативы масс по увеличению выпуска продукции и снижению ее себестоимости. Революция восточной газеты «Металлург» и раздвижением стеновых газет продлено широко освещать в печати выданные предоктябрьских социалистических обязательств, подчеркивая оные работы лучших работников, достигая цели, завод должен выставить грандиозные пожелания. Парторганизацня цехов и отделов предочередно организовано в цехах и объектах рабочих предприятий лекций, докладов, бесед и чтении, посвященных 32 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Председатели цеховых и заводских предприятий через своих повелителей, доки поэта, артисты и артистку выдвинули инициативу регулярно освещать ход предоктябрьского соревнования и поощрять успехи лучших сталовиков.

Причины оставания новотрубного цеха

В августе и сентябре новотрубный цех отстал в выполнении производственной программы. Причиной отставания является в увеличении простоев, ослаблении темпа работы и увеличении брака по сравнению с другими цехами завода. В предыдущий месец текущего года. Так, если соевать для примера показатели июня, в который цех дал максимальный ход за август три, перевыполнив план, а августовскими и сентябрьскими показателями по количеству палок картина была только перевернувшаяся простоях оборудования в августе в сравнении с июнем больше в два с половиной раза, выпуск продукции на фактический час работы меньше на 8,2 процента, а брак больше на 0,5 процента. В сентябре в сравнении с июнем простоев было больше вдвое, выпуск продукции на фактический час работы меньше на 6,4 процента, а брак больше на 1,4 процента.

Более подробный анализ зарегистрированных простоев цеха показывает, что наибольший удельный вес имеют мелкие ремонты оборудования в рабочие смены цеха. На эти простои затрачено в августе 9,9 процента отработавшего времени, в сентябре — 1,1 процента. Такого рода простои зависят от недостаточного качественного осмотра и ремонта оборудования в выходные дни либо из-за несвоевременной смены деталей, оборудования. Неполнота в простоях и отселяющие бригады, допускающие мелкие поломки оборудования. Большое влияние на увеличение работи цеха имеют нарушения попусовых графиков работы. Такими нарушениями в сентябре было допущено 663, то есть в среднем по 22 нарушения в день. Эти нарушения объясняются или простыми простоями или простоями работы отдельных бригад. Также отстала от попусовых графиков в сторону

снижения приводит к нарушению производственного ритма и в результате к уменьшению производительности труда. В целях улучшения работы новотрубного цеха, с начала августа организованы повсеместно в цехе бригады контроля выполнения попусовых графиков, что позволяет сопоставлять работу отдельных бригад в одинаковых условиях и сопоставлять работу одной и той же бригады в разные дни и на разных участках производства. Это позволяет выявить и скрытые простои. Так, например, 5 октября бригада тов. Скороделова выполнила попусовые графики в среднем на 129 процентов, среднее же другие бригады. Однако по сравнению со всей собственной работой за предыдущие сутки на том же участке бригады тов. Скороделова снижала производительность на 5 процентов. Бригада тов. Сафоновы так же перевыполнила попусовые графики, но в тоже время допустила простои в 10 минут на за то, что 2 трубы загнили в вальке. Такой рода детальной и

быстрый контроль производственного контроля выявляет нарушения дисциплины и систематическую борьбу с мелкими простоями и невыполнения, которые в первую очередь подлежат увольнению. Быстрый фактор, задерживающий рост производительности труда в вотрубном цехе. Наряду с этим принимается ряд мер для улучшения производительности борьбы с мелкими простоями. Необходимо помнить, что в цехе нет права отлучаться без разрешения заводского комитета профсоюза. Улучшения методы оперативного планирования.

Зависит от трудовой инициативы масс по увеличению выпуска продукции и снижению ее себестоимости. Революция восточной газеты «Металлург» и раздвижением стеновых газет продлено широко освещать в печати выданные предоктябрьских социалистических обязательств, подчеркивая оные работы лучших работников, достигая цели, завод должен выставить грандиозные пожелания. Парторганизацня цехов и отделов предочередно организовано в цехах и объектах рабочих предприятий лекций, докладов, бесед и чтении, посвященных 32 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Председатели цеховых и заводских предприятий через своих повелителей, доки поэта, артисты и артистку выдвинули инициативу регулярно освещать ход предоктябрьского соревнования и поощрять успехи лучших сталовиков.

В. ОРЛОВСКИЙ, инженер отдела организации труда.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.